
Errata

Przegląd Historyczny 44/4, 631

1953

Artykuł umieszczony jest w kolekcji cyfrowej bazhum.muzhp.pl, gromadzącej zawartość polskich czasopism humanistycznych i społecznych, tworzonej przez Muzeum Historii Polski w Warszawie w ramach prac podejmowanych na rzecz zapewnienia otwartego, powszechnego i trwałego dostępu do polskiego dorobku naukowego i kulturalnego.

Artykuł został opracowany do udostępnienia w Internecie dzięki wsparciu Ministerstwa Nauki i Szkolnictwa Wyższego w ramach dofinansowania działalności upowszechniającej naukę.

W związku z zamieszczoną w zesz. 1—2 XLIV Przeglądu Historycznego recenzją drów J. Michalskiego i E. Rostworowskiego z wydawnictwa „Próby reform włościańskich w Polsce w XVIII w.,” Redakcja otrzymała odpowiedź napisaną przez wydawcę recenzowanej pracy, prof. dra S. Inglota, wraz z prośbą o jej zamieszczenie. Kolejną replikę nadesłali również autorzy recenzji. Redakcja wyraziła zgodę na druk, poczyniwszy jednak w obu tekstach odpowiedzi konieczne skróty, spowodowane brakiem miejsca (pierwotne wersje liczyły razem ponad arkusz druku). Ponieważ Redakcja nie otrzymała zgody prof. Inglota na zamieszczenie tekstu skróconego odpowiedzi, pełne wersje obu replik zostały złożone w Bibliotece Instytutu Historycznego Uniwersytetu Warszawskiego do wglądu zainteresowanych.

E R R A T A

do zesz. 1—2, t. XLIV (przywilej Zygmunta I o rękojemstwie kmiecym w ziemi plockiej).

str.	wiersz	zamiast:	powinno być:
177	1	od góry motu	metu
„	6	„ „ possessorum	possessore (w/g ks. plockiej)
„	6	„ „ in qui	in qua
„	7	„ „ persident	personali
„	9	„ „ fideiussionem	fideiussorem
„	21	„ dołu opuszczono „tenebitur“	in loco manere voluerit tenebitur ratione collusionis
„	18	„ „ est	eat
„	17	„ „	odmianka w Metryce: „variis“
„	1	„ „ opuszczono „autem“	Fideiussionem autem huiusmodi
178	6	„ góry „ „se“	parere et se iuridice
„	9	„ „ cmethones	cmethonis
„	11	„ „ sen	seu
„	17	„ „ pacifice	pacifico
„	22	„ „ mylnie powtórzono „pro vulneribus“	vulnerum puniatur et nihilominus
179	1	„ „ infirmalibus	infirmatibus
„	15	„ „ decernendum	decernentes
„	17	„ „ sia	si a
„	17	„ „ valiturum	valituram
„	13	„ dołu opuszczono: „et plocensisi“	marienburgensi et plocensi capitaneis
„	8	„ „ Henrico	Severino
„	4	„ „ castellani	castellani
„	przypis	opuszczono: „anno“	regni vero nostri anno trigesimo tertio
180	4	od góry fidei dilecti	fidelis dilecti
„	5	„ „ opuszczono „Pauli“	magnifici Pauli de Volia
„	6	„ „ „gosthinensis“	capitanei gosthinensis

Z powyższych 25 błędów Redakcja odpowiada za poz. 3, 13, 14, 24. Erratę nadesłał Wydawca tekstu.

Redakcja